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UČNI CILJI IN PRIČAKOVANI DOSEŽKI 

Učenci in učenke: 

•  berejo in interpretativno berejo pesem Soči, 

•  razvijajo sposobnost razumevanja in vrednotenja književnih besedil, 

•  razvijajo recepcijsko zmožnost, 

•  razberejo tematiko pesmi (domovinska tematika), 

•  spoznajo literarnovedne pojme domovinska pesem, nagovor, refren in oda ali 
hvalnica, 

•  razumevanje pesmi poglobijo z medpredmetnimi povezavami, in sicer z 
zgodovino in geografijo, 

•  utemeljijo, zakaj lahko vsebino pesmi označimo za preroško, 

•  razvijajo zmožnost samostojne interpretacije literarnega besedila, 

•  razvijajo digitalne kompetence (informacijska in medijska pismenost, izdelovanje 
vsebin, reševanje problemov), 

•  razvijajo zmožnost samoregulacije učenja, 

•  razvijajo zmožnost sodelovalnega učenja (soustvarjanje vsebin, vrstniška 
povratna informacija, medsebojna pomoč). 

 

Učni uri sta namenjeni delu v računalniški učilnici. Pred tema učnima urama smo že 
obravnavali lit. obdobje med romantiko in realizmom ter življenje in delo Simona 
Gregorčiča, pa tudi prvič brali pesem Soči ter se pogovarjali o vtisih. 

V spletni učilnici 9. c sem pripravila poglavje z naslovom Simon Gregorčič, Soči. 
Poglavje je zasnovano po principu nekakšnega »menija«, pri čemer morajo učenci iz 
vsakega sklopa opraviti vsaj eno ali dve aktivnosti, nekatere aktivnosti pa so izbirne. 
Tako sta namreč omogočeni individualizacija in diferenciacija, obenem pa so 
dejavnosti zastavljene tako, da učenci ne glede na izbiro dosežejo vse cilje učne enote.  

Potek učnega dela: 

1. Uvodna motivacija 

Ponovitev vsebine pesmi s pomočjo sličic. Učenci vidijo štiri sličice, ki so povezane s 

pesmijo, in sicer slavčka, slovensko zastavo, soško fronto ter ilustracijo Damijana 

Stepančiča, na kateri je Soča prikazana kot ženska. Svoja razmišljanja in utemeljitve, 

kako so slike povezane s pesmijo Soči, učenci in učenke delijo drug z drugim v forumu.  

 



 
 

Forum sem izbrala, saj omogoča asinhrono diskusijo med učenci, kar pomeni, da 

lahko vsi v miru premislijo in pripravijo svoje zapise, hkrati pa so zapisi vseh dostopni 

vsem. Omogoča tudi to, da se odpre več različnih razprav in lahko v eni razpravi 

komentirajo prvo sliko, v drugi drugo in tako naprej. Morda bi bilo smiselno aktivirati 

omejitev, da lahko učenci vidijo odgovore drugih šele takrat, ko objavijo svoj odgovor, 

saj lahko sicer prepisujejo. 

 

2. Ponovno poslušanje in branje pesmi Soči. 

V naslednjem koraku učenci s klikom na povezavo dostopajo do videoposnetka z 

interpretativnim branjem pesmi Soči. Izbrala sem videoposnetek, ki obenem prikazuje 

besedilo pesmi. Besedilo pesmi sem v celoti tudi prilepila v e-učilnico, da se lahko 

učenci k slednjemu vračajo ves čas. 

 



 
 

3. Aktivnosti za samostojno učno delo 

Sledijo aktivnosti po sklopih (nekatere so obvezne, nekatere izbirne). Za ta del učne 

ure sem pripravila kontrolni seznam, na katerem lahko učenci označujejo, katere 

aktivnosti so že zaključili in katerih ne. Pri obveznih aktivnostih se slednje označijo kot 

zaključene šele takrat, ko so pogoji izpolnjeni (npr. učenec naredi eno objavo v forumu, 

učenec uspešno reši kviz). Kontrolni seznam omogoča preglednost nad že 

opravljenim delom in spodbuja samouravnavanje učenja. Slabost kontrolnega 

seznama je ta, da lahko učenci kaj odkljukajo, ne da bi aktivnost dejansko opravili 

(zlasti pri aktivnostih, ki jim navadno niso najljubše, npr. zapisovanje v zvezek). 



  

V 1. sklopu lahko učenci sami izbirajo, katerega od povzetkov bodo napisali, obvezno 

pa morajo oddati fotografijo svojega povzetka iz zvezka tudi v e-učilnico. Naloga je 

zaključena šele tedaj, ko je fotografija oddana. Med Moodlovimi orodji sem za to izbrala 

nalogo, ki omogoča oddajo povzetkov (iz zvezka) v obliki fotografije in individualno 

povratno informacijo. Slabost je gotovo ta, da bi popravljanje vzelo kar nekaj časa in 

da bi bilo najbrž učinkoviteje povzetke pregledati kar v zvezkih (to bi lahko delala sproti, 

medtem ko bi učenci nadaljevali s samostojnim delom).  

V 2. sklopu morajo učenci reševati vaje v i-učbeniku, na katere jih usmeri 

hiperpovezava. Vaje so zasnovane tako, da dobijo učenci takoj povratne informacije o 

pravilnosti svojih odgovorov. Pesem s pomočjo vaj vsebinsko in slogovno 



interpretirajo. Ponovno je slabost ta, da lahko nalogo odkljukajo kot opravljeno, ne da 

bi dejansko rešili in preverili vse vaje v i-učbeniku. 

V 3. sklopu morajo samostojno oblikovati zapis v zvezek (po točkovniku, ki ga že dobro 

poznajo, saj pogosto samostojno razčlenjujejo umetnostna besedila. To lahko storijo 

tudi s pomočjo gradiv o pesmi, ki so na voljo v naloženem Wordovem dokumentu. 

Tukaj nisem predvidela oddaje v spletno učilnico, saj bi pregledovanje fotografij 

zapiskov vzelo veliko preveč časa in to lažje pregledam kar v zvezkih. 

V 4. sklopu soustvarjajo strani Wiki z medpredmetnima povezavama z zgodovino in 

geografijo. Na začetku vsake od strani jih čakajo natančnejša navodila, kako nalogo 

opraviti. Wiki (format HTML) sem izbrala, saj lahko na tak način učenci soustvarijo 

kompleksnejše medpredmetne povezave, saj drug drugega dopolnjujejo in 

nadgrajujejo, končni izdelek pa je viden vsem udeležencem in viden tudi ostane. Kot 

slabost bi bilo vredno izpostaviti, da morda počasnejši učenci ne bi več ničesar 

dopisovali, saj bi bila stran že ustvarjana in izpopolnjena.   

V 5. sklopu se učenci vračajo k literarnemu besedilu in ga s pomočjo poustvarjalnih 

nalog bolj poglobljeno razumejo ter interpretirajo na svoj način. Pri tem jim je 

omogočene kar nekaj svobode, in sicer lahko izbirajo med tremi nalogami, ki se 

pokažejo, ko kliknejo na to aktivnost. 

Da je naloga opravljena, morajo svoje delo (oz. fotografijo slednjega) naložiti v spletno 

učilnico. Izbrala sem delavnico, saj je s tem omogočena vrstniška povratna 

informacija (npr. vsak učenec mora dati povratno informacijo vsaj dvema sošolcema). 

Vrstniška povratna informacija bi mi prihranila kar nekaj časa, poleg tega pa bi mi 

omogočila tudi vpogled v to, kateri izdelki so najboljši, zato bi lahko nekaj učencev 

naslednjo učno uro prosila, da svoje naloge pokažejo oz. preberejo.  

Za konec morajo učenci v 5. sklopu še preveriti svoje znanje s pomočjo kviza. Kviz 

sem izbrala, saj omogoča vnaprej pripravljene pravilne odgovore in takojšnjo povratno 

informacijo učencem, v kolikšni meri so usvojili cilje učne enote. Pri zastavljanju 

vprašanj sem skušala zajeti vse taksonomske stopnje, da bi učenci dobili čim bolj 

realno sliko o pridobljenem znanju. Če želim, da dobijo učenci takojšnjo povratno 

informacijo, moram uporabljati zaprta vprašanja, kar pa zlasti pri pouku slovenščine ni 

najbolj optimalno. 



 

 

V končnem, 7. sklopu, ki je pravzaprav namenjen hitrejšim učencem kot dodatna 

dejavnost, morajo učenci pripraviti učne kartice z vprašanji za ponavljanje in utrjevanje, 

ki ostanejo na voljo vsem učencem tudi po koncu tega sklopa. Še bolje bi bilo, če bi 

lahko učne kartice ustvarili v sklopu interaktivnih vsebin (H5P) kar v spletni učilnici, 

vendar nisem znala urediti nastavitev tako, da bi lahko interaktivne spominske kartice 

pripravljali učenci sami. Alternativno (odvisno od tega, koliko učencev bi končalo prej 

– navadno prej končajo isti trije učenci) bi lahko najhitrejše učence povabila tudi k 

svojemu računalniku, da bi učne kartice sodelovalno pripravljali tam.  

Naslednjo šolsko uro bi lahko nekaj minut namenili refleksiji samostojnega dela v 

računalniški učilnici, saj bi tako pridobila  dragocene povratne informacije in lahko na 

podlagi slednjih v prihodnje učni scenarij izboljšala. V ta namen bi lahko pri načrtovanju 

naslednjega učnega scenarija v Moodlu uporabila tudi funkcijo dnevnika, v katerega bi 

učenci lahko napisali svoje refleksije (učenci bi lahko tudi sami presodili, ali bodo svoje 

zapise delili z ostalimi ali ne). 

Pri pripravi učnega scenarija sem skušala uporabiti čim več spletnih orodij (forum, 

nalogo, delavnico, Wiki in kviz), s katerimi sem se seznanila na tem izobraževanju. 

Izbrana orodja gotovo spodbujajo večjo aktivnost, samoregulacijo in sodelovalno delo 

učencev, saj od njih terjajo veliko samoiniciativnosti in omogočajo samostojno 

obravnavo učne enote. Poleg tega bi lahko počasnejši učenci delo dokončali doma in 

vseeno dobili ustrezno povratno informacijo. Isto velja za manjkajoče učence, kar je 

velik plus. Morebitno oviro bi lahko predstavljala manjša motiviranost za zapisovanje 

snovi v zvezke, zaradi česar bi lahko bili zapiski narejeni na hitro oz. manj kvalitetni. 

Gotovo bi jih morala po koncu te aktivnosti tudi pregledati. Ker je pri pouku slovenščine, 

zlasti književnosti, ključnega pomena tudi pogovor, ocenjujem, da je delo s podporo 

spletne učilnice koristno, vendar ne bi bilo ustrezno za vsako uro. V kombinaciji z 

drugimi tipi ur pa gotovo osveži in popestri pouk.  


